

韩国检方提请 逮捕前总统李明博

新华社首尔3月19日电 韩国首尔中央地方检察厅19日向法院提请逮捕韩国前总统李明博,法院将审议决定是否对李明博发布逮捕令。据悉,韩国法院最早将在21日做出决定。

韩国检方表示,李明博涉嫌收受巨额贿赂110亿韩元(约合1035万美元)、通过实际控制的汽车零部件制造企业DAS公司设立约350亿韩元(约合3293万美元)的

秘密基金。

DAS公司最大股东和会长是李明博长兄,李明博被指是企业幕后掌控人。检方怀疑,这家企业设立巨额秘密基金,用于挪用公款和逃税等非法行为。但李明博坚称DAS公司所有权与自己无关。

根据检方向法院提交的逮捕令申请,李明博共涉嫌12项罪名,包括收受贿赂、挪用公款、逃税漏税、滥用职权等。

14日,李明博因涉嫌贪

腐和滥用职权等罪名首次接受检方讯问,他向公众致歉但否认所涉罪名。次日,检方称李明博在讯问中承认在担任总统期间收取国家情报院10万美元。对于检方提出的其他涉嫌罪名,李明博均予以否认。

李明博生于1941年,于2008年至2013年任韩国总统。他是继全斗焕、卢泰愚、卢武铉和朴槿惠之后,又一名遭检方调查的韩国前总统。

纽约甜品节甜蜜来袭

3月18日,在美国纽约,一家展商的工作人员在甜品节现场制作甜点。

一年一度的纽约“甜品目标”甜品节于17日开幕,20多家甜品展商在现场展示造型精美、创意十足的美味甜品,吸引超过5000名甜品爱好者报名参加。

新华社发



人类一岁会推理

美国约翰斯·霍普金斯大学一项研究显示,一岁孩子有推理能力。

研究人员说,视线移动或延长注视时间能反映内心活动,可以经由观察视线了解还没有学会说话的婴儿的想法。他们把144名还没有学会说话的婴儿分成两组,其中一半年龄大约12个月,另一半19个月。研究人员让宝宝们分别看两个顶部相同、底部不同的物体,然后遮盖住底部,再先后揭开两个物体的遮盖物,让宝宝看。结果显示,如果在揭开遮盖物的过程中,把第二个物体替换为与第一个物体相同的物体,孩子会露出困惑表情,注视物体的时间延长、瞳孔放大。

研究人员依据这一实验得出结论:孩子学会说话前就会逻辑推理,知道“如果A或B其中之一是对的,那么如果A错,B就肯定对”。出现不符合这一逻辑的结果时,他们会感到困惑。主导这一研究的尼科洛·切萨纳-阿洛蒂告诉美国《科学》杂志:“据我们了解,先前从未有人直接证明12个月大的婴儿会逻辑推理。”(新华社微特稿)

普京赢得俄总统选举 呼吁民众保持团结

新华社莫斯科3月19日电 俄罗斯中央选举委员会(简称“中选委”)当地时间19日凌晨公布了对俄总统选举95%的选票的统计结果,现任总统普京以76.56%的得票率遥遥领先其他候选人,实际上已赢得本届总统选举。

俄罗斯18日举行总统选举,共有8名候选人参选,选民投票率约为67%。根据俄总统选举法,在投票中获得50%以上选票的候选人当选总统。俄

中选委将在投票结束后10日内确认此次选举结果,并在确认后3日内正式公布。在中选委确认选举结果后,普京将第四次当选俄总统。

今年将满66岁的普京曾在苏联国家安全机构工作。1999年12月31日,普京任俄罗斯代总统,2000年3月当选俄总统,2004年3月再次当选。2008年5月,普京被时任总统梅德韦杰夫任命为总理。2012年3月普京再次当选俄总统并任职至今。

斯里兰卡解除紧急状态 中国公民仍需注意安全

新华社科伦坡3月19日电 中国驻斯里兰卡大使馆19日发布提示说,斯里兰卡已经解除紧急状态,但旅斯中国公民需继续遵纪守法、注意安全。

提示说,根据斯里兰卡媒体报道,3月17日晚,斯里兰卡总统西里塞纳签署命令,宣布即刻解除该国自

3月6日起实施的紧急状态。目前,该国形势稳定,社会生活已恢复正常。提示说,根据斯旅游部数据,2018年2月,中国已成为斯第一大游客来源国,占据斯旅游市场15%份额。中国驻斯里兰卡使馆在此提醒旅斯中国公民,谨记“遵纪守法”“安全第一”原则,以保证旅途愉快、人身安全。

北京西站: 春运154.8万人次刷脸进站

据新华社北京3月19日电 记者日前从北京西站获悉,2018年春运期间,北京西站共发送旅客约588万人次,其中约154.8万人次刷脸进站。

智能化的科技体验正在改变春运。今年春运期间,北京西站自助验票进站通道达到17条。数据显示,约154.8万人次刷脸进站。在北京西站一楼进

站口,每100人中有48人通过刷脸进站,52人通过人工验票进站,刷脸进站几乎占到一半。

“平均3—5秒就可以完成一例刷脸进站。”北京西站新闻科科长宋婷婷说,大约每个检票通道可以节约1至2个检票员的人力,减少了车站大客流的检票压力,也提升了旅客的出行体验。

甘肃白银: 教师禁用网络通信手段布置作业

据新华社兰州3月19日电 为减轻中小学生过重的课业负担,近日,甘肃省白银市在义务教育阶段学生作业的布置和管理上,提出了教师应坚持“严禁通过微信群、QQ群、校迅通等网络通信手段布置作业”等“十严禁”原则。

据了解,“十严禁”中除了严禁教师通过网络通信手段布置作业外,还严禁教师要求家长通过微信群、QQ群等手段上传作业完成情况或通过网下载、打印作业。

白银市教育局介绍,教师是设

计、批阅和评价学生作业的主要责任人。教师设计、布置作业要关注学生个体差异和发展需求,而教师通过板书或口头告知方式布置作业,要求学生自己记录,能够培养学生自主学习的行为习惯。

“十严禁”不仅以“严禁教师以增加作业量的方式惩罚学生等规定”为学生“减了负”,还帮助卸下了家长们的陪读“包袱”。它严禁布置要求家长完成或需要家长代劳的任何学生作业,并严禁学校或教师把安全教育、法治教育等有关素质教育的作业交由家长完成。

山西: 保障农民工工资支付 纳入政府年度考核

新华社太原3月19日电 山西省政府办公厅近日公布山西省保障农民工工资支付工作考核办法,到2020年前,山西省将每年开展一次保障农民工工资支付工作考核并纳入政府年度考核。

此次出台的保障农民工工资支付考核办法主要包括:加强保障农民工工资支付工作组织领导、建立落实工资支付保障制度、治理欠薪特别是工程建设领域欠薪等。

根据考核办法,对欠薪违法案件未按期清零的,考核中发现存在重大欠薪风险隐患的,以及因欠薪引发重大群体

性极端性事件的,山西将随时启动督查督办。同时,山西明确考核和督查中对保障农民工工资支付监管责任不落实、组织工作不到位的,约谈市、县政府主要负责人;对履职不力、失职失责导致农民工工资问题久拖不决,造成恶劣社会影响以及政府投资工程项目因拖欠工程款引发拖欠农民工工资的,要从工程项目入手,在立项、规划、土地、招投标、施工许可、资金筹集使用、工资保证金等方面进行深入核查,层层厘清责任,对相关责任单位和责任人进行追责问责;发现违纪问题线索的,移交纪委监委处理。

3月21日零时15分“春分”: 春色惹人醉,杨柳万千条

新华社天津3月19日电 “日月阴阳两均天,玄鸟不辞桃花寒。”《中国天文年历》显示,3月21日零时15分迎来农历二十四节气中的——春分。此时节,阳光明媚,春意融融,雨雾风光,万物竞生,正是“春色惹人醉,杨柳万千条”的大好时节。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,在每年阳历3月21日左右,太阳到达黄经零度,为春分。春分有两

层意思,一是指一天时间昼夜平分,各为12小时;二是古时以立春至立夏为春季,春分正当春季三个月之中,平分了春季。

我国古代将春分分为三候:“一候玄鸟至;二候雷乃发声;三候始电。”意思是说春分日后,燕子开始从南方飞回来,下雨时天空会打雷并发出闪电。春分三候所代表的花信为:“一候海棠,二候梨花,三候木兰。”三花一开,春花万枝,百花争宠,满园春色。